

# 老人中暑晕倒 众人急伸援手

医生提醒：上午10时至下午4时，高龄老人尽量避免外出

本报讯（记者 韩睿）

7月23日午间，在河北里社区、兴华东社区接连发生两起老人中暑晕倒险情，社区网格员与热心群众火速联动施救，成功化解危机。

当日中午12时许，河北

里社区网格员褚江接居民急电：八旬李大爷晕倒在社区附近的路边。正在巡查的褚江飞奔而至，毫不犹豫地背起老人冲向社区卫生服务站。经诊断为中暑，因送医及时，老人已无大碍。也是正午时分，在兴华北小

区，一位八旬大娘因体力不支而跌倒在地。正在附近巡查的兴华东社区干部吕晋文与网格员杨青青立即上前，搀扶老人至附近商铺休息。一面确认老人身份和住址，一面迅速联系家属送医，随后老人被医院确诊

为高温中暑。

面对高龄老人频发中暑，省人民医院和平院区副主任医师宋璐紧急提示：高龄老人夏季宜避峰出行，上午10时至下午4时为高温时段，老人无事应尽量避免外出，或在户外长期滞留。

另外要识别先兆，头晕、心悸、冷汗系中暑前兆，需即刻于阴凉处平卧。一旦发现中暑，立即转移至通风处，用湿毛巾冷敷颈动脉，切忌大量灌水。事后还要时刻观察情况变化，直到症状消失才可以放心。

## 风扇未断电 过热引火灾

本报讯（记者 韩睿 文/摄）

7月24日，光社街道杜家村汇阳小区突发火灾，网格员紧急响应，多部门联动扑救，一场因风扇未断电引发的火情被及时化解，村委会随后向居民发出用电安全警示。

当天上午8时，杜家村汇阳小区9号楼2单元12层居民发现，邻居家冒出浓烟，立刻拨通网格员武琪电话反映。“隔壁家里好像着火了，但门锁着没人应！”武琪闻讯当即启动应急机制，同步联系119消防部门、小区物业，并全力查找户主联系方式。

火情就是命令。消防人员、村综治中心应急分队、户主及网格员武琪、程永栋火速赶到，消防人员果断切断电源后，破门而入，面对浓烟弥漫的卧室，众人协力扑救，终将火扑灭。此时卧室一片狼



藉。经现场勘查，火灾系户主清晨离家时未关闭电风扇电源，电机过热引燃周边可燃物所致。“都怪我没有把断电当回事，差点毁了整间房！”户主懊悔不已。

火患猛于虎，警钟须长鸣。

杜家村村委会随即通过网格群、业主群等渠道发布紧急安全提示，以此案为戒，呼吁居民离屋必查电器、人走务必断电，尤其高温天气需强化线路检查，谨防“小疏忽”引爆“大灾难”。

## 长卷绘河山 童心写美好

本报讯（记者 李俊华 通讯员 梁虹）

7月23日，迎泽街道并州路三社区开展儿童画卷绘制活动，辖区30余名小朋友用手中的画笔，在百米长卷上描绘祖国锦绣河山、红色故事与美好生活，以童真视角礼赞祖国，给暑期生活赋予新内容。

活动现场，志愿者提前准备了画布、颜料和画笔，长卷上“我爱我的祖国”“童心向党”等字样格外醒目。孩子们围坐四周，纷纷拿起画笔，有的专注地画着天安门，有的描绘长征场景，还有的画下高铁飞驰、火箭升空的场面。志愿者则在一旁

轻声讲解红色革命故事，引导孩子们将对祖国的热爱融入画笔。经过两个多小时的创作，原本空白的长卷变成了一幅饱含深情的“童画中国”——从万里长城到乡村新貌，从英雄人物到幸福家园，传递着孩子们对祖国的祝福。

## 萌娃当“掌柜” 摆摊学“创业”

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 苏敏）

7月23日上午，绿地东山社区举办跳蚤市场，前来参加活动的十余名少年儿童变身“小掌柜”，体验了一把“创业”的乐趣。

上午9时，活动正式开始。考虑到天气炎热，活动在室内举

行，网格员们还贴心地准备了酸梅汤，为孩子们解暑消渴。在社区网格员的精心布置下，一个个童趣十足的摊位整齐排列。孩子们将家中闲置的玩具、书籍、手工艺品等整齐摆放，有的还制作了精美的价签和广告牌。“走过路过不要错过”“买一送一”……稚嫩

的叫卖声此起彼伏，现场气氛热烈。在交易过程中，孩子们学会了讨价还价、计算找零，更体验到了以物换物的乐趣。

“这样的活动很有意义，既消化了家里的闲置物品，又锻炼了孩子的社交能力。”家长李女士表示。

## 大雨突至 疏散居民

本报讯（记者 李晓琳 网

格通讯员 张梦媛）7月22日深夜10时，大雨突然而至。面对强降雨，姚村社区的网格员们迅速集结，冒雨奔赴辖区南峪煤矿小区危房区域，逐户排查风险隐患，全力守护人民群众生命财产安

全。

当晚，大雨如注，网格员们凭借对住户情况的熟悉，精准深入每一处风险房屋，细致排查墙体结构安全，紧盯雨水倒灌险情。面对部分居民不愿撤离的状况，网格员们耐心劝导，最终，将包括

4位高龄老人及1位行动不便者在内的23位居民安全转移至社区临时安置点，并发放了饮用水、食物及被褥等应急物资。安顿好居民们后，网格员们又着手安排排查计划，确保危房区域持续处于严密监控之中。



为保障辖区安全、美化居住环境，7月23日，在文华苑社区网格员积极协调配合下，园林部门对八一街平阳路至寇庄西路段14棵柳树实施集中统一修剪。

周利芳 摄

网格网事